
	

BCC,	 Casse	 Rurali,	 Casse	 Raiffeisen	 in	 avvio	 dell’emergenza	 sanitaria	 hanno	messo	 in	 campo	 a	 beneficio,	
primariamente,	delle	strutture	sanitarie	dei	propri	territori	destinando,	ad	oggi,	diversi	milioni	di	euro	per	
acquistare	macchinari	e	strumenti	per	curare	e/o	assistere	le	persone	colpite	dal	virus	Covid-19.		

In	particolare,	 l’iniziativa	nazionale	#Terapie	intensive	contro	il	virus.	Le	BCC	e	le	CR	ci	sono!	vede	Iccrea	
Banca,	 Cassa	 Centrale	 Banca	 e	 la	 Federazione	 Raiffeisen,	 con	 il	 supporto	 di	 Federcasse,	 impegnate	 ad	
affiancare	ed	estendere	a	tutto	il	territorio	nazionale	questa	straordinaria	spinta	di	solidarietà.		

La	raccolta	fondi	che	è	stata	lanciata	il	16	marzo	sta	riscuotendo	interesse	e	attraendo	risorse	che	si	sommano	
a	quelle	ingenti	già	stanziate	o	comunque	destinate	a	strutture	ospedaliere	dei	territori.	

In	considerazione	dell’evoluzione	del	contagio	e	delle	decine	e	decine	di	iniziative	assunte	a	livello	locale	nel	
campo	 delle	 terapie	 d’urgenza,	 i	 soggetti	 promotori	 hanno	 valutato	 opportuno	 ri-focalizzare	 lo	 sforzo	 di	
solidarietà	 nazionale	 concentrando	 le	 risorse	 su	 uno	 o	 più	 iniziative	 nazionali	 di	 cura	 o	 di	 ricerca,	 anche	
d’intesa	con	il	Ministero	della	Salute,	in	una	logica	mutualistica	e	di	interesse	generale.	

#Terapieintensive	si	rivolge	a	tutte	 le	aziende	del	Credito	Cooperativo,	al	personale,	ai	soci,	ai	clienti,	alle	
comunità	locali.	Dipendenti,	soci,	amministratori,	clienti	possono	effettuare	versamenti	sul	conto	corrente	
intestato	a	Iccrea	Banca	IBAN	IT84W0800003200000800032006		

Per	quanto	 riguarda	 il	 profilo	 fiscale,	 le	donazioni	 ricevute	 saranno	destinate	nel	 rispetto	delle	previsioni	
dell’art.	66	del	D.L.	n.	18/2020:		

-	le	persone	fisiche	potranno	beneficiare	di	una	detrazione	ai	fini	IRPEF,	pari	al	30%	della	erogazione	liberale	
in	danaro	effettuata	(con	un	limite	massimo	di	30	mila	euro);	

	-	i	soggetti	titolari	di	reddito	d’impresa	possono	beneficiare	di	una	piena	deducibilità	ai	fini	IRPEF/IRES	ed	
IRAP	della	erogazione	liberale	in	danaro	effettuata.		

Al	fine	di	usufruire	delle	detrazioni,	nella	causale	del	bonifico	si	dovrà	indicare:	Donazione	emergenza	Covid-
19,	ex	art.	66	del	D.L.	n.	18/2020.	


